

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ವಿಧಾನಸಭೆ 6 ಏಪ್ರಿಲ್ 2012 - ಸೆಕ್ಷನ್ 22

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ವಿಜಯ ಕರ್ನಾಟಕ ದಿನಾಂಕ : DATE : 10/3/21

ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಗದ್ದಲ, ಕೋಲಾಹಲ | ಚರ್ಚೆಗೆ ಒಪ್ಪದ ನಿಲುವಿಗೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಿಡಿ ಸಂಗಮೇಶ್ ಅತಿ ಸ್ವ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಸಮಿತಿಗೆ

■ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಬೆಂಗಳೂರು
 ಸದನದಲ್ಲಿ ಶರ್ಟ್ ಬಿಟ್ಟಿದ್ದರ ಜತೆಗೆ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ವಿರುದ್ಧ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಭದ್ರಾವತಿ ಶಾಸಕ ಸಂಗಮೇಶ್ ವಿರುದ್ಧ ಮಂಡಿಸಲಾದ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವವನ್ನು ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಸಮಿತಿಯ ವಿಚಾರಣೆಗೆ ವಹಿಸಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ರೋಲಿಂಗ್ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರತಿವಕ್ಷ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರ ಅಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಧರಣಿ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಾಗೇರಿ ಆರಂಭದಿಂದಲೂ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಗಮನಿಸಿದರು. ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಮಂಡನೆ ನಂತರದಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸುವುದಕ್ಕೂ ಮುಂದಾದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಸ್ಪಂದಿಸದೆ ಫೋಷಣೆ ಮತ್ತು ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಸ್ಪೀಕರ್ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಸಮಿತಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿದರು.

ಬಿಜೆಪಿಯ ಆರಗ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರ ಹಕ್ಕು ಚ್ಯುತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಮಂಡಿಸಿದರು. "ಶಾಸಕ ಸಂಗಮೇಶ್ ಶರ್ಟ್ ಬಿಟ್ಟು ಮೂಲಕ ಅಸಭ್ಯ ಅಶ್ಲೀಲ ವರ್ತನೆ ತೋರಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಅವರು ಮತ್ತೊಂದು ಬಿಟ್ಟು ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ರಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್, ಬಾಳಿಗಾ, ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಇನ್ನಾರೋ ಕುಳಿತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನೋಡುವುದಲ್ಲ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಪೀಠ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಗಿಂತಲೂ ಎತ್ತರದ ಸ್ಥಾನವಿದೆ. ವಿಧಾನಸೌಧ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆಯವರ ಆಸ್ತಿಯಾ? ನಾಲಾಯಕ್ ಸ್ಪೀಕರ್ ಎಂದೆಲ್ಲ ಹೇಳುವುದು ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ಇದು ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಯಾಗಿದ್ದು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು." ಎಂದು



ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ಅಗೌರವ ತೋರಲು ಬಿಡಲ್ಪಟ್ಟ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ವಿರುದ್ಧ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ವಿರುದ್ಧ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಭದ್ರಾವತಿ ಶಾಸಕ ಸಂಗಮೇಶ್ ವಿರುದ್ಧ ಮಂಡಿಸಲಾದ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವವನ್ನು ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಸಮಿತಿಯ ವಿಚಾರಣೆಗೆ ವಹಿಸಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ರೋಲಿಂಗ್ ನೀಡಿದರು.

ಹಕ್ಕು ಚ್ಯುತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವ ವಿರೋಧಿಸಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಧರಣಿ ನಡೆಸುತ್ತ ಜೋರು ದನಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಡಿ ಸೀಡಿ ಎಂದೂ ಫೋಷಣೆ ಹಾಕಿದರು. ಆರ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಕೈಗೊಂಡ ಸರಕಾರವೆಂದರು. ಯಾವುದೇ ವಿಷಯವಿದ್ದರೆ ಚರ್ಚಿಸುವಂತೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಾಗೇರಿ ಮನವಿಗೂ ಸ್ಪಂದಿಸಲಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಗರಂ ಆದ ಸ್ಪೀಕರ್, "ಚರ್ಚೆಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಿದ್ಧವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಸಮಿತಿಗೆ ಪ್ರಕರಣ ಗರಂ ಆದ ಸ್ಪೀಕರ್, "ಚರ್ಚೆಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಿದ್ಧವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಸಮಿತಿಗೆ ಪ್ರಕರಣ ಒಪ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇದು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ದೇಗುಲ. ಇದರ ಘನತೆ ಕಾಯುವುದು ನನ್ನ ಕರ್ತವ್ಯ. ನೀವು ಯಾವುದಕ್ಕೂ ಚರ್ಚೆಗೆ ಬರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದರೆ ಹೇಗೆ? ಒಂದು ರಾಷ್ಟ್ರ-ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ಪ್ರಸ್ತಾವ ತಂದಾಗಲೂ ಧರಣಿ ಮಾಡಿದಿರಿ. ಬಿಜೆಪಿ ಮಂಡನೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ಸಭಾತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ. ಕಲಾಪ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿ (ಬಿಎಸಿ) ಸಭೆಗೂ ಬರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಸಂದೀಯ ಮೌಲ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕೆಲಸವಾಗಬೇಕು. ನಾನು ಈ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ಇರುವ ತನಕ ಪೀಠಕ್ಕೆ ಅಗೌರವ ತೋರಿಸಲು ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಸದನದಲ್ಲಿ ಅತಿ ಸ್ವ ವರ್ತನೆ ಸಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಸಂದೀಯ ಮೌಲ್ಯ ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿಯುವುದು ಶತ:ಶತ ರಾಜಕೀಯವನ್ನು ಸದನದ ಹೊರಗೆ ಹೋಗಿ ಮಾಡಿ," ಎಂದು ಗುಡುಗಿದರು.

ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ಆಗ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಹೆಬ್ಬಾಳೂರ, ಅಮರೇ ಇಲ್ಲದಿರುವಾಗ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಸಲ್ಲ. ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಬಂದಂದು ಅಧಿಚ್ಛ ಅಲ್ಲ. ಶಾಸಕರು ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗಿಹಿಡಿದರು. ಆಗ ಗದ್ದಲ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಯಿತು. ಸದಸ್ಯರು ಸದನದಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲದಿರುವಾಗ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಸಲ್ಲ. ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಬಂದಂದು ಅಧಿಚ್ಛ ಅಲ್ಲ.

ಹರಿದ ಶರ್ಟ್ ತೋರಿಸಿದ್ದೆ

ಈ ಹಿಂದೆ ಗೂಳಿಹಟ್ಟಿ ಶೇಖರ್ ಶರ್ಟ್ ಹರಿದುಕೊಂಡ ಪ್ರಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಪದೇ ಪದೇ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಆಗ ಮಧ್ಯೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಗೂಳಿಹಟ್ಟಿ "ನಾನಾಗಿ ಶರ್ಟ್ ಹರಿದುಕೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಂದು ನಡೆದ ಗಲಾಟೆಯಲ್ಲಿ ಹರಿದು ಹೋಗಿದ್ದನ್ನು ತೋರಿಸಿದ್ದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆಯಾಗಲಿ. ನಾನೂ ಮಾತನಾಡಬೇಕಿದೆ," ಎಂದರು.

ಜಿಡಿಎಸ್ ಬೇಸರ

ಸದನದಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶವೇ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾದರೆ ಹೇಗೆ ಎಂದು ಜಿಡಿಎಸ್ ನ ಡಾ. ಕೆ.ಅನ್ನದಾನಿ ತೀವ್ರ ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಸಂಗಮೇಶ್ವರ ಸಸ್ಪೆಂಡ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಮಂಡನೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡ ಬೇಡಿ ಎಂದು ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ವಾದಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಒಪ್ಪದಿದ್ದಾಗ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಧರಣಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಸ್ಪೀಕರ್ ಬೆಂಬಲಕ್ಕೆ ಸಚಿವರಾದ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ, ಆರ್.ಅಶೋಕ್ ಆರಗ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರ, ಸುನೀಲ್ ಕುಮಾರ್ ಸಹಿ ಅಡಳಿತ ವಕ್ರ ಹಲವು ಶಾಸಕರು ನಿಂತರು ಸದನದಲ್ಲಿ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಮಾಡಿದ ಅವಲೋಕನ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಸದನದ ಹೊರಗೆ ಹೇಳಿ ನೀಡಬಾರದೆಂದು ನಿಯಮದಲ್ಲಿ ಇರುವುದು ಶಾಸಕ ಪಿ.ರಾಜೇಶ್ ಹೇಳಿದರು.